Этапы эволюции
Почему на Земле число видов покрытосеменных растений превосходит число видов растений всех остальных отделов?

· 1)Они отличаются большой продолжительностью жизни.

· 2)Они имеют клеточное строение и содержат пигмент хлорофилл.

· 3)Для них характерна развитая корневая система.

· 4)У них имеются разнообразные приспособления к жизни в разных условиях.

У каких позвоночных животных в процессе эволюции впервые появилась способность дышать атмосферным воздухом?

· 1)млекопитающих

· 2)птиц

· 3)пресмыкающихся

· 4)земноводных

Хвойные растения широко распространены в настоящее время, так как

· 1)среди них нет травянистых форм

· 2)они хорошо приспособлены к жизни в разных условиях

· 3)в их цикле развития преобладает гаметофит

· 4)они имеют видоизменённый побег – шишку

Покрытосеменные растения наиболее широко распространены в природе, так как они

· 1)образуют плоды и семена

· 2)скрещиваются между собой и дают многочисленное потомство

· 3)не имеют спорофита в цикле развития

· 4)имеют большое разнообразие сортов

Древние зверозубые ящеры были предками

· 1)археоптериксов

· 2)стегоцефалов

· 3)птиц

· 4)млекопитающих

Установите, в какой хронологической последовательности появились на Земле основные группы растений.

· 1)зеленые водоросли

· 2)хвощевидные

· 3)семенные папоротники

· 4)риниофиты

· 5)голосеменные

Приспособленность к обитанию в водной среде у дельфинов –

· 1)жаберное дыхание

· 2)обтекаемая форма тела

· 3)наличие плавательного пузыря

· 4)легочное дыхание

Установите последовательность формирования ароморфозов в эволюции хордовых животных.

· 1)возникновение лёгких

· 2)образование головного и спинного мозга

· 3)образование хорды

· 4)возникновение четырёхкамерного сердца

Какие ароморфозы позволили древним пресмыкающимся вытеснить древних земноводных?

· 1)роговой покров, развитые лёгкие

· 2)пятипалая конечность, живорождение

· 3)покровительственная окраска, способность к регенерации

· 4)четырёхкамерное сердце, теплокровность

Каково значение прогрессивного развития кровеносной системы млекопитающих по сравнению с пресмыкающимися? Укажите не менее 3-х положений.
Предками многих наземных растений считают

· 1)моховидных

· 2)риниофитов

· 3)плауновидных

· 4)хвощевидных

Установите последовательность этапов эволюции растений.

· 1)возникновение псилофитов

· 2)появление многоклеточных водорослей

· 3)появление голосеменных

· 4)возникновение папоротниковидных

· 5)возникновение покрытосеменных

· 6)появление одноклеточных водорослей

Установите последовательность появления групп хордовых животных в процессе эволюции.

· 1)кистепёрые рыбы

· 2)пресмыкающиеся

· 3)стегоцефалы

· 4)бесчерепные хордовые

· 5)птицы и млекопитающие

Одно из доказательств родства птиц с пресмыкающимися –

· 1)наличие двух пар конечностей

· 2)передвижение по суше с помощью задних конечностей

· 3)сухая кожа, лишённая желёз

· 4)отсутствие зубов, роговой чехол на челюстях

Мхи представляют собой тупиковую ветвь в эволюции растений, так как они

· 1)не имеют развитых корней

· 2)не дали начала более высокоорганизованным растениям

· 3)размножаются спорами

· 4)произошли от многоклеточных водорослей

· В процессе исторического развития животного мира Земли появлению земноводных предшествовали

· 1)древние птицы

· 2)пресмыкающиеся

· 3)кистеперые рыбы

· 4)зверозубые млекопитающие

Установите соответствие между ароморфозом и классом животных, 
у которых он впервые появляется в ходе эволюции.

· АРОМОРФОЗ

· А)возникновение зародышевых оболочек

· Б)появление шерстного покрова

· В)внутреннее оплодотворение

· Г)возникновение лёгочных пузырьков

· Д)появление четырёхкамерного сердца

· КЛАСС ЖИВОТНЫХ

· 1)Пресмыкающиеся

· 2)Млекопитающие

Матка, как орган, в котором развивается зародыш, появилась в процессе эволюции у

· 1)яйцекладущих млекопитающих

· 2)бесхвостых земноводных

· 3)плацентарных млекопитающих

· 4)живородящих ящериц

Птицы и млекопитающие достигли в эволюции большого успеха в освоении наземно-воздушной среды по сравнению с другими позвоночными. Объясните, какие общие черты их организации этому способствовали. Приведите не менее трёх признаков.

Установите, в какой  хронологической последовательности появились основные группы хордовых животных на Земле.

· 1)Кистепёрые рыбы

· 2)Бесчерепные

· 3)Земноводные

· 4)Пресмыкающиеся

· 5)Млекопитающие

Важнейшие ароморфозы, обеспечившие выход древних земноводных на сушу, – появление

· 1)парных плавников и жаберного дыхания

· 2)чешуи и слизи на поверхности тела

· 3)объемной грудной клетки

· 4)пятипалой конечности и легочного дыхания

Установите хронологическую последовательность появления на Земле основных групп животных.

· 1)Плоские черви

· 2)Членистоногие

· 3)Кольчатые черви

· 4)Простейшие

· 5)Кишечнополостные

Ученые считают, что первые наземные позвоночные – стегоцефалы произошли от древних кистеперых рыб. Какие данные позволили сделать этот вывод?

Какие особенности строения сформировались у хордовых животных в процессе эволюции?

Установите последовательность ароморфозов в эволюции беспозвоночных животных.

· 1)возникновение двусторонней симметрии тела

· 2)появление многоклеточности

· 3)возникновение членистых конечностей, покрытых хитином

· 4)расчленение тела на множество сегментов

Растения отдела Покрытосеменные в процессе эволюции достигли наиболее высокого уровня организации, так как 

· 1)они отличаются большим разнообразием корневых систем

· 2)у них сформировались корни, с помощью которых они укрепляются в почве

· 3)у них сформировались цветки; семена развиваются внутри плода

· 4)только у них на свету происходит фотосинтез

Установите, в какой последовательности следует расположить типы беспозвоночных животных, учитывая усложнение их нервной системы в эволюции.

· 1)Плоские черви

· 2)Членистоногие

· 3)Кишечнополостные

· 4)Кольчатые черви

Плоды и цветки в процессе эволюции появились у

· 1)покрытосеменных

· 2)голосеменных

· 3)папоротников

· 4)водорослей

В процессе эволюции кровеносная система впервые появляется у

· 1)членистоногих

· 2)кольчатых червей

· 3)круглых червей

· 4)моллюсков

К ароморфным изменениям у млекопитающих относят появление

· 1)лёгочного дыхания

· 2)четырёхкамерного сердца и теплокровности

· 3)покровительственной окраски

· 4)пятипалой конечности

Какие ароморфозы позволили древним земноводным осваивать сушу?

Наиболее ранней группой растений, совершившей в истории Земли переход  из водной в наземно-воздушную среду обитания, стали

· 1)древовидные папоротники

· 2)псилофиты

· 3)зелёные мхи

· 4)бурые водоросли

Формирование в процессе эволюции у кистепёрых рыб лёгких и плавников особого строения позволило считать их предками

· 1)пресмыкающихся

· 2)земноводных

· 3)хрящевых рыб

· 4)костных рыб

Установите, в какой последовательности в процессе эволюции появились основные группы растений на Земле.

· 1)Псилофиты

· 2)Многоклеточные водоросли

· 3)Покрытосеменные

· 4)Одноклеточные водоросли

· 5)Папоротникообразные

· 6)Голосеменные

В процессе эволюции стебель с листьями впервые появился у

· 1)водорослей

· 2)моховидных

· 3)папоротниковидных

· 4)плауновидных

Какие особенности появились у земноводных в процессе эволюции в связи с выходом на сушу?

· 1)барабанная перепонка и веки

· 2)перепонки между пальцами ног

· 3)наружное оплодотворение

· 4)покровительственная окраска

Какие ароморфозы обеспечили теплокровность млекопитающим? Укажите не менее 3-х ароморфных признаков.
Способность к размножению на суше в процессе эволюции животных впервые появилась у

· 1)земноводных

· 2)пресмыкающихся

· 3)птиц

· 4)млекопитающих

Установите последовательность возникновения групп беспозвоночных животных в процессе исторического развития.

· 1)плоские черви

· 2)одноклеточные животные

· 3)кишечнополостные

· 4)кольчатые черви

· 5)колониальные одноклеточные организмы

· 6)членистоногие

Ароморфоз, способствовавший выходу позвоночных животных на сушу в процессе эволюции, – появление

· 1)четырехкамерного сердца

· 2)двухкамерного сердца

· 3)легких

· 4)живорождения

Особенности строения ланцетника подтверждают эволюционную связь

· 1)беспозвоночных и хордовых

· 2)рыб и земноводных

· 3)рыб и членистоногих

· 4)пресмыкающихся и птиц

Установите, в какой последовательности происходила эволюция позвоночных животных.

· 1)Птицы

· 2)Земноводные

· 3)Пресмыкающиеся

· 4)Рыбы

Современные земноводные произошли от

· 1)латимерий

· 2)древних двоякодышащих рыб

· 3)зверозубых ящеров

· 4)стегоцефалов

Основные ароморфозы земноводных, позволившие им выйти на сушу, – 

· 1)плавательные перепонки

· 2)трехкамерное сердце, дыхание легкими и кожей

· 3)развитие органов обоняния и осязания

· 4)появление поперечнополосатой мускулатуры и хорды

Установите последовательность усложнения растений в процессе эволюции.

· 1)Голосеменные

· 2)Водоросли

· 3)Псилофиты

· 4)Покрытосеменные

· 5)Папоротники

К первым земноводным, возникшим на Земле, относят

· 1)стегоцефалов

· 2)ихтиозавров

· 3)латимерий

· 4)тритонов

Какие ароморфозы позволили птицам  широко распространиться в наземно-воздушной среде обитания? Укажите не менее трёх примеров.
Предками млекопитающих были

· 1)крокодилы

· 2)сухопутные черепахи

· 3)чешуйчатые пресмыкающиеся

· 4)зверозубые пресмыкающиеся

Двусторонняя симметрия в процессе эволюции животных впервые сформировалась у

· 1)членистоногих

· 2)плоских червей

· 3)кольчатых червей

· 4)моллюсков

Эволюция цветковых растений осуществлялась параллельно с эволюцией

· 1)пресмыкающихся

· 2)голосеменных растений

· 3)человекообразных обезьян

· 4)насекомых-опылителей

По пути общей дегенерации и идиоадаптации происходила эволюция

· 1)плоских ресничных червей

· 2)плоских ленточных червей

· 3)свободноживущих круглых червей

· 4)кольчатых малощетинковых червей

Что позволило покрытосеменным растениям занять господствующее положение на Земле?

· 1)сожительство корней растений с грибами (микориза)

· 2)защита семян плодовыми оболочками

· 3)наличие в листьях устьиц, обеспечивающих газообмен

· 4)наличие в клетках листьев хлоропластов

Установите последовательность процессов при возникновении жизни на Земле.

· 1)возникновение ядра в клетке

· 2)образование коацерватов

· 3)образование наружной мембраны в первичной клетке

· 4)образование органических соединений

Установите хронологическую последовательность появления крупных изменений у беспозвоночных животных в процессе эволюции.

· 1)трахейное дыхание

· 2)выделительная система

· 3)нервная система диффузного типа

· 4)кровеносная система

Появление пятипалой конечности и легочного дыхания у древних земноводных позволило им

· 1)освоить водную среду обитания

· 2)быстрее размножаться

· 3)выйти на сушу

· 4)питаться разнообразной пищей

Вымирание древних папоротников произошло в результате

· 1)их поедания животными

· 2)чрезмерного использования их человеком

· 3)понижения температуры и влажности воздуха

· 4)вытеснения их цветковыми растениями

Появление семян у растений в процессе эволюции считают крупным ароморфозом, так как они

· 1)могут долго сохраняться в почве

· 2)служат пищей животным

· 3)тяжелее спор, падают ближе к материнскому растению

· 4)содержат зародыш с запасом питательных веществ

Древние бесчерепные были предками               

· 1)пресмыкающихся

· 2)млекопитающих

· 3)рыб

· 4)земноводных

Почему покрытосеменные в процессе эволюции стали господствующей группой растений на Земле?

· 1)они составляют первое звено в цепи питания

· 2)в их клетках расположены хлоропласты, в которых происходит фотосинтез

· 3)в процессе жизнедеятельности они взаимодействуют со средой обитания

· 4)они имеют разнообразные приспособления к жизни в разных условиях

О родстве земноводных и рыб свидетельствует наличие у личинок земноводных

· 1)органов зрения и слуха

· 2)боковой линии

· 3)двух кругов кровообращения

· 4)нервной системы

Какие особенности организации кистепёрых рыб позволяют считать их предками наземных позвоночных?

· 1)чешуя на теле, наличие плавников

· 2)образование лёгких; особое строение плавников

· 3)обтекаемая форма тела, хорошо развитые органы чувств

· 4)дыхание с помощью жабр; хищничество

Млечные железы млекопитающих в процессе эволюции образовались из

· 1)потовых желёз

· 2)сальных желёз

· 3)подкожно-жировой клетчатки

· 4)кровеносных капилляров

Какой из перечисленных ниже признаков указывает на усложнение организации млекопитающих по сравнению с пресмыкающимися?

· 1)изменение строения конечностей

· 2)появление внутреннего скелета

· 3)увеличение числа отделов тела

· 4)увеличение поверхности газообмена в лёгких

Пресмыкающиеся произошли от

· 1)кистеперых рыб

· 2)стегоцефалов

· 3)ихтиозавров

· 4)археоптериксов

Ароморфоз, обеспечивший выход членистоногих на сушу, – появление у них

· 1)конечностей

· 2)нервной системы

· 3)органов чувств

· 4)трахейного дыхания

Какой орган в процессе эволюции растений впервые появился у папоротников?

· 1)корень

· 2)лист

· 3)стебель

· 4)цветок

Фотосинтез впервые возник у

· 1)цианобактерий

· 2)псилофитов

· 3)одноклеточных водорослей

· 4)многоклеточных водорослей

У паразитических червей в процессе эволюции сформировался покров,

· 1)снабжённый ресничками

· 2)состоящий из хитина

· 3)на который не действует пищеварительный сок

· 4)защищённый от неблагоприятных воздействий слизью

Ископаемой переходной формой считают

· 1)мамонта

· 2)саблезубого тигра

· 3)динозавра

· 4)археоптерикса

Какие древние животные были наиболее вероятными предками позвоночных?

· 1)членистоногие

· 2)плоские черви

· 3)моллюски

· 4)бесчерепные

К ароморфным изменениям у предков земноводных относят появление

· 1)жабр

· 2)легочного дыхания

· 3)обтекаемой формы тела

· 4)покровительственной окраски

Установите, в какой последовательности должны располагаться указанные растения с учетом усложнения их строения.

· 1)Папоротниковидные

· 2)Моховидные

· 3)Покрытосеменные

· 4)Голосеменные

· 5)Красные водоросли

Установите последовательность появления в процессе эволюции основных групп животных на Земле.

· 1)Кишечнополостные

· 2)Членистоногие

· 3)Кольчатые черви

· 4)Колониальные жгутиковые

· 5)Плоские черви

Какие животные в ходе эволюции были наиболее вероятными предками членистоногих?

· 1)моллюски

· 2)кольчатые черви

· 3)плоские черви

· 4)хордовые

В какую историческую эру появились прокариоты?

· 1)архейскую

· 2)протерозойскую

· 3)палеозойскую

· 4)мезозойскую

Установите последовательность эволюционных процессов на Земле в хронологическом порядке.

· 1)возникновение клеточных форм жизни

· 2)возникновение коацерватов в воде

· 3)возникновение фотосинтеза

· 4)развитие жизни на суше

· 5)формирование озонового экрана

Установите, в какой хронологической последовательности появились основные группы растений на Земле.

· 1)Псилофиты

· 2)Голосеменные

· 3)Семенные папоротники

· 4)Одноклеточные водоросли

· 5)Многоклеточные водоросли

Какое значение имело появление у птиц и млекопитающих четырехкамерного сердца в процессе эволюции?
В чем проявляется биологический прогресс у современных костистых рыб?

Внутренний скелет впервые сформировался в процессе эволюции у

· 1)паукообразных

· 2)насекомых

· 3)головоногих моллюсков

· 4)хордовых

Родство беспозвоночных и позвоночных можно доказать, если изучить строение

· 1)хрящевых рыб

· 2)кольчатых червей

· 3)костных рыб

· 4)ланцетника

К идиоадаптациям у голосеменных растений относят

· 1)появление спор

· 2)образование семени

· 3)образование плода

· 4)видоизменение листьев

Растения какого отдела занимают в настоящее время господствующее положение на Земле?

· 1)папортниковидные

· 2)водоросли

· 3)голосеменные

· 4)покрытосеменные

Расположите животных в последовательности, которая отражает усложнение строения сердца в процессе их эволюции.

· 1)окунь

· 2)собака

· 3)ящерица

· 4)лягушка

Выходу растений на сушу способствовало появление у них в процессе эволюции

· 1)фотосинтезирующей ткани

· 2)механической ткани

· 3)генеративных органов

· 4)автотрофного способа питания

В процессе эволюции у костных рыб, по сравнению с хрящевыми, сформировался(-ись)

· 1)плавательный пузырь

· 2)хвостовой и туловищный отделы тела

· 3)органы зрения, слуха и обоняния

· 4)пояс передних конечностей

Наличие в жизненном цикле мха ветвящегося предростка, похожего 
на нитчатую водоросль, доказывает

· 1)происхождение водорослей от мхов

· 2)происхождение мхов от водорослей

· 3)понижение уровня организации мхов

· 4)развитие растений по пути биологического прогресса

Голосеменные растения вытеснили древних папоротникообразных благодаря ароморфозу − образованию у них

· 1)плодов

· 2)цветков

· 3)корней

· 4)семян
Установите соответствие между ароморфозом и классом позвоночных животных, у которого он впервые появился в ходе эволюции.

· АРОМОРФОЗ

· А)два круга кровообращения

· Б)диафрагма

· В)альвеолярное дыхание

· Г)трёхкамерное сердце

· Д)рычажные конечности

· Е)развитие эмбриона в матке

· КЛАСС ПОЗВОНОЧНЫХ ЖИВОТНЫХ

· 1)Земноводные

· 2)Млекопитающие
Какой ароморфоз позволил пресмыкающимся перейти к размножению на суше?

· 1)сухая кожа с роговыми чешуями

· 2)конечности рычажного строения

· 3)защитные оболочки яйца

· 4)перегородка между желудочками сердца

